Appello di  BD del Corso di laurea in Informatica e di Documentazione Automatica  del Corso di laurea in Scienze dell'informazione,  del 9/7/2003.

1. 
Un’azienda vuole gestire le informazioni relative ai propri dipendenti, elaboratori, e stanze. Di un elaboratore interessa la marca, la data d’acquisto, ed il numero di inventario, che lo identifica. Ogni elaboratore è gestito da uno, ed un solo, dipendente. Un dipendente può gestire più elaboratori, o nessuno. Gli elaboratori fissi sono allocati ad una stanza, mentre quelli portatili non lo sono. Per gli elaboratori fissi interessa anche conoscere la potenza assorbita. Ogni persona lavora in una o più stanze, ed in ogni stanza possono lavorare una o più persone. Di una persona interessano nome, cognome, e matricola, che la identifica. Una stanza è identificata dal piano in cui si trova e dal suo numero all’interno di quel piano. Di una stanza interessa anche la dimensione e l’elenco dei mobili contenuti


Si richiede di: (1.1) rappresentare in forma grafica lo schema concettuale della BD; trasformare tale schema in uno schema relazionale, da rappresentarsi sia (1.2) in forma grafica che (1.3) usando la notazione R(A,B,C*).

2. 
Si consideri il seguente schema, che descrive un insieme di immobili, ciascuno con un insieme di propriatari, ed un insieme di automobili, ognuna con un solo proprietario:

Immobili(CodiceImm, Via, Città, Dimensione)

ImmobiliProprietari(CodiceImm*, CodFisc*)

Proprietari(CodFisc, Nome, Cognome)

Automobili(Targa, CasaCostruttrice, CodFiscProprietario*)


Si scrivano in SQL le seguenti interrogazioni.

a) Per ciascun immobile con Città = ‘Pisa’, e per ciascuno dei suoi proprietari, restituire CodiceImm, Nome, e Cognome 

b) Per ciascun immobile con Città = ‘Pisa’ restituire il CodiceImm ed il numero di proprietari

c) Per ogni Proprietario che ha solo immobili a Pisa restituire il Nome e Cognome del proprietario

d) Per ogni Proprietario che ha qualche immobile a Pisa restituire il Nome e Cognome del proprietario ed il numero di immobili che ha in totale (a Pisa e fuori)

e) Per ogni proprietario che ha solo automobili costruite dalla ‘FIAT’ restituire nome, cognome, e numero di automobili
3. 
Si consideri il seguente schema:

R(A,B,C,D,E)  {C(B, CB(A}


Si chiede di:
a) Portare l’insieme di dipendenze in forma canonica, se non lo è.
b) Determinare l’insieme di tutte le chiavi 
c) La decomposizione R{AC}, R2{BCDE} preserva i dati? Perché?
d) La decomposizione R{AC}, R2{BCDE} preserva le dipendenze? Perché?.
e) La decomposizione R{AC}, R2{BCDE} è in BCNF? Perché?.
f) Applicare l’algoritmo di sintesi.
g) Opzionale: Applicare l’algoritmo di analisi e dire se dati e dipendenze sono stati preservati.
4.
 Si consideri la seguente interrogazione 

SELECT DISTINCT p.Nome, count(*)

FROM
Proprietari p, ImmobiliProprietari ip, Immobili i    

WHERE p.CodFisc= ip.CodFisc and ip.CodiceImm=i.CodiceImm

GROUP BY p.CodFisc, p.Nome

HAVING count(*) > 2


Si chiede di fornire un piano d’accesso efficiente

a) nell’ipotesi che non esistano indici

b) nell’ipotesi che esistano due indici a vostra scelta





























































































